



SUCCESS STORY

Kosovske žene lideri se zalažu za “Mesto za stolom”

Celonedeljno godišnje okupljanje stavlja poseban naglasak na vladavinu prava i rodnu ravnopravnost.



Predsenica Kosova Atifete Jahjaga (druga s desna) pozira za selfi sa učesnicama konferencije.

Photo by: National Democratic Institute



Nedelja žena je usredsređena na identifikovanje budućih žena lidera u raznim oblastima, odabirajući svake godine grupu za dalji razvoj veština tokom Akademije ženskog liderstva.

Photo by: National Democratic Institute

Maj 2015 – Kada žene bivaju izabrane, one postaju zagovornice pitanja koja se tiču svakoga: bolja zdravstvena zaštita, briga o deci, i obrazovanje, pored ostalih. Na Kosovu, kao i drugde, žene se često bore kako bi se čuo njihov glas u pretežno muškim organizacijama, gde se njihov doprinos može odbaciti kao puko popunjavanje kvote.

Iako Kosovo predvodi žena predsednica, kosovske žene nastavljaju da se suočavaju sa ekonomskim, političkim, i društvenim teškoćama. U politici se njihova zastupljenost vidi više kao uslov postavljen političkim partijama nego kao stvarna korist. Ovo često obeshrabruje žene da se kandiduju za funkcije.

U 2015, po četvrti put za redom, USAID je u partnerstvu sa Nacionalnim demokratskim institutom (NDI) organizovao „Nedelju žena,“ celonedeljno okupljanje kosovskih žena misaonih lidera u politici, biznisu, i medijima, koje se održava u martu svake godine.

“Kada govorimo o rodnoj ravnopravnosti u bilo kom društvu, jedna stvar je jasna: ona se ne može postići bez aktivne, glasne, organizovane grupe osnaženih žena lidera koja se zalaže za njihovo mesto za stolom,” rekla je ambasadorica SAD Trejsi En Džejkobson u njenom uvodnom govoru na konferenciji 2014. godine.

U poslednjih nekoliko godina, rasprave su bile usredsređene na žene u politici i vladi, uoči važnih lokalnih i nacionalnih izbora. Ove godine se konferencija bavila uticajem i doprinosom žena vladavini prava na Kosovu. Konferencija je privukla žene lidere iz svih oblasti društvenog života na Kosovu, sa posebnim fokusom na potrebe žena sa invaliditetom.

“Bila sam srećna kad sam ovde videla i druge žene sa invaliditetom,” rekla je politička aktivistkinja Dževrije Peci. “Mogućnost da izrazimo naše zabrinutosti i razgovaramo kao žene oko naših zajedničkih briga, je bila vrlo korisna.”

May 2015

“Ova nedelja daje ženama podsticaj da grabe napred u njihovim odabranim poljima,” dodala je ekspert za međuetničke odnose Gordana Lazovic.

Nakon Nedelje žena, odabrana grupa od 30 žena je nastavila sa unapređenom obukom iz razvoja politika, komunikacije, javnog nastupa, zagovaranja, i novih medija, u okviru godišnje Akademije ženskog liderstva.

Prethodni diplomci ove akademije su uspeali da postignu stvarne promene. Grupa iz 2012. godine je uspela u svom zalaganju za to da grad Uroševac ponudi besplatnu brigu o deci za decu samohranih majki. Evropska komisija je takođe dodala prava samohranih majki kao cilj svoje agende zastupanja i, kao rezultat toga, dve kosovske NVO su dobile grantove za istraživanje na tom polju.